



本报济南7月15日讯(记者 杜洪雷) 降低往来港澳商务单位登记的纳税门槛,增加备案人员数量,受理申请“只跑一次、容缺受理、绿色通道”。近日,济南市公安局出入境管理局为积极响应全市优化营商环境工作号召,推出4章13条出入境管理服务济南往来港澳商务单位登记备案

工作细则。

申请多次商务签注,申请人所在商务单位须在公安机关先办理登记备案。此次新的工作细则在降低门槛方面,实现“一降一增一提升”。首先,降低纳税额度限制,将往来港澳商务单位登记的纳税条件,由年度纳税1万元(申请赴港澳三个月多次商务签注)、30万元(申请赴港澳一年多次商务签注)分别降至5000元、5万元。

增加备案人员数量,将符合登记条件的商务单位备案人

员上限由原来的2人(申请赴港澳三个月多次商务签注)、10人(申请赴港澳一年多次商务签注)分别增加至5人、20人。递增备案人员数量大幅提升,由原每增10万元纳税额增加1名备案人员,提升为每增1万元纳税额增加2名备案人员。同时,对济南市经济发展作出重大贡献的企业,根据实际需要作出调整,依法给予政策支持。

在简捷快办方面,实现“只跑一次、容缺受理、绿色通道”,即出入境管理部门在受理商务

单位申请时,对材料齐全且符合规定形式、要求的,按照“只跑一次”制度予以接收,并在3个工作日内办结;对材料不齐全或不符合规定形式、要求的,一次告知需要补正的全部材料,按照容缺受理制度,除必备关键材料缺失外,实行先行受理,边审查核实边补充完善,真正让企业享便利、得实惠、少跑腿。

对符合出境参加紧急会议和谈判、签订合同等紧急商务活动情形的,将商务备案和商

务签注办理纳入紧急办理事项范围,开通“绿色通道”迅速办理,当场办结材料齐全的紧急商务备案。

在规范管理方面,不断提高出入境管理窗口服务质效,进一步转变作风,规范流程、落实责任,严格监管,对赴港澳商务活动中存在的弄虚作假骗取登记备案证明,或者赴港澳从事违法违规活动行为,依照相关法律法规要求,严厉查处,严肃追究相关单位和人员的法律责任。

朗读亭里的温情济南： 一周500朗读者为爱发声

灯光亮起,收录设备准备就绪,拿起发皱的纸张,59岁的刘秀梅大声朗读起对母亲的爱。这一幕发生在济南大明湖南门。7月5日,央视《朗读者》线下活动朗读亭来到这里,截止到11日,一周左右的时间,已有五六百人参与朗读,他们用朗读诉说着自己的故事。

文/片 本报记者 时培磊
实习生 孙喆

“母爱是一条春天的河”

“朗读亭来大明湖了,就在你家附近。”济南59岁的市民刘秀梅从朋友那里得知这个消息后,高兴又有点紧张。朗读亭几乎没有门槛,读者可自行准备喜欢的内容进行朗读,不限题材,不限年龄,不限语言。刘秀梅想来朗读亭试一把,她有很多话想对母亲说说。

8日下午,济南飘着小雨,在大明湖南门附近,路过的游客不时驻足朗读亭前好奇观望,有几位朗读者正在练习要读的内容。59岁的刘秀梅正坐在椅子上等待,她并没有拿着文字练习,她说自己要朗读的内容已经练过好几天了。

临进朗读亭前,她才从包里拿出已经发皱甚至有点破烂的一张纸,上面是手写的一首诗。她跟记者说,虽然自己在一年前参加了山东老年大学的朗读班,班里有50来人,他们平时经常在诸多听众前练习朗读,但就要在没有听众的朗读亭里朗读,刘秀梅还是感到了紧张。

她要读的这首诗对自己来说很重要。刘秀梅告诉记者,这首诗是专门读给已故的母亲,题目就叫《母爱,是一条春天的河》。“我的父亲走得很早,是母亲一手把我们几个孩子带大的,很不容易,我对她的感情特别重。”

据刘秀梅介绍,父亲去世时,她才18岁左右,在农村下乡,那时家里有五个孩子,只有母亲和大姐在上班赚钱维持一家人的开销。刘秀梅的母亲在父亲的单位做家属工,在食堂做饭,下班的时候食堂有一些没人吃的剩菜剩饭就打包带回来给孩子们吃。“我们穿的衣服都是母亲自己手工做的,母亲的手很巧,会给我们做各种衣服、鞋,我们很少买衣服穿。”



刘秀梅在登记表上写下祝福的话。

大部分朗读者都有精心准备

像刘秀梅这样专门奔着朗读亭来的朗读者有很多。8日,记者在现场看到,大部分朗读者都精心准备了书本或将朗读内容打印出来。工作人员介绍,当天就有60来人参与朗读,济南人对朗读的热情非常高,这得益于济南人本身就非常喜欢阅读,朗读亭的知名度也比较高。

2015年年底,亚马逊中国网站发布了“最爱阅读城市”榜,济南在榜单上名列第四。虽然这个榜单只是亚马逊根据其纸质图书及电子图书的销量制定,但也能从侧面说明济南人爱读书的事实。2017年《朗读者》的热播则再次引爆全民阅读的氛围。

朗读亭作为该节目的线下活动,先后入驻北京、广州、江苏等省份,市民朗读的热情高涨,其中杭州朗读亭

运营近两个月,有1030位读者参与了朗读,朗读了3598次。一般工作日,使用者日均大约50人次。

比起其他城市,济南参与朗读的人并不算少,甚至高于其他城市。据工作人员介绍,大明湖的朗读亭仅一周多的时间就有人五六百人参与。

来济南游玩悄悄对父亲倾诉

来济南游玩的韩志恒终于有机会进朗读亭了。他虽是河北人,父亲在济南做生意,他经常来济南,算半个济南人了。之前,朗读亭曾来过山东大学、山东省图书馆、宽厚里,他或者错过了,或者没有排上号。看到大明湖的朗读亭,他没有犹豫就参加了。

他在登记表上“想说的话”那一栏一笔一画地写下:希望父亲平安。他朗读的是冰心的《致父亲的一首诗》,在朗读亭外练习了许久,韩志恒才

鼓足勇气进去,不到两分钟又突然推开门出来了。不停地道歉:“我有点激动我还得再准备一下。”

虽然朗读亭里没有任何观众,只有他自己和机器,但韩志恒紧张地不行,就像是父亲此刻站在他面前一样,这首诗里的每一个字都表达了平日里他内心深处最想对父亲倾诉而又难以启齿的话。

“我以前特别叛逆,特别不靠谱。”韩志恒说,自己曾经离家出走两次,去年冬天,他和家人赌气从河北跑到济南。

“父亲,你的爱是一座无言的丰碑;父亲,你的情是一篇无言的诗史;父亲,无论从哪个角度去看你,都需仰视……”在这朗读声里,是一个男孩对自己曾经意气用事的深深忏悔和对父亲爱的告白。

让普通人也能够借文传情

在刘秀梅看来,朗读是一种表达、宣泄感情的方式。《朗读者》制作人兼总导演董卿曾表示:“朗读亭是我特别喜欢的设置。当初我们创意是希望能够让普通人也慢慢地开始接受有这样传递感情的一种手段。其实朗读真的应该像唱歌说话一样,我想你了,我很喜欢你,或者我忘不了这个人,我有时候可以用这种方式借文传情,我真的是希望通过朗读者能够让普通的人找到一种途径。”

18岁的冯春夏是一名刚刚参加高考的学生,他来自四川省苍溪县。对他来说,在济南和朗读亭邂逅是一场不期而遇。“我是学文科的,老师经常会放《朗读者》帮助我们调节一下备战高考紧张的心情,班里同学都特别爱看这个节目。我刚刚发短信给朋友说我在朗读亭朗读了,他们都特别羡慕我。”

冯春夏选了《愿有人陪你颠沛流离》中的选段送给三年前的自己。“我觉得这篇文章和我有共鸣,我一直随身带着这本书,读这里面的文字就好像读我自己一样。”

三年前,冯春夏从苍溪县考到四川绵阳市读高中,据他介绍,苍溪县在四川是有名的贫困县,从小县城到大城市,接踵而至的还有种种压力。“在我们小县城可能每年能上本科线的学生总共才有2000人,但在绵阳我们这一个高中,上本科线的就能有3000人。”

原本在那个小小县城里成绩拔尖的他,第一次尝到了天外有天、人外有人的滋味。起初他上课时跟不上老师的进度,觉得好像无论怎么努力成绩也没有起色,一度垂头丧气。但他没有放弃,就像他今天朗读的这些曾经一度激励了他的话:“在很大一部分时间里,你能依靠的只有你自己。所以,管他的呢,管别人怎么看,做自己想要的,努力到坚持不下去为止。”